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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére

— A vizsgazd csak a kiosztott feladatlapon, illetve a vizsgaszervezd altal
biztositott, a vizsgaszervezd intézmény bélyegzdjével ellatott podtlapon
dolgozhat.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athtzasa, a
vizsgdz6 alairasaval és a daitummal ellatva - fogadhato el.

— Az irasbeli vizsgatevékenység értékelése a kozponti javitasi-értékelési
utmutato alapjan torténik.

— Kérjik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhat6 pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot a javitast végzo tanar!

— A csillaggal (*) jelolt kérdéseknél a javitasi-értékelési utmutatotol eltérd, de
tartalmaban azonos/szakmailag megfeleld egyéb helyes megoldas is
elfogadhato a ponthataron beliil.

— A feladatlap szerkesztésénél Dr. Fabian Pal — Dr. Magasi Péter Orvosi
Helyesirasi Szotar (Akadémia Kiadd, Orszagos Orvostudomanyi Informacios
Intézet és Konyvtar Budapest, 1992.) Gitmutatésait vettiik figyelembe.

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont

— Ponthatarok:

80 - 100 (%) - jeles

60 - 79 (%) -j6

50 - 59 (%) - kdzepes

40 - 49 (%) - elégséges
39 - 0 (%) - elégtelen

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 4pont| |

Hatarozza meg a nyelv teriileteit az izérzékelésnek megfeleloen!

a kesert iz érzékelésének helye: ...a nyelvgyok...

a savanyu iz érzékelésének helye: ...a nyelv oldalso szélei...

az €des iz érzéekelésének helye: ...a nyelv hegye...

a sos iz érzékelésének helye: ...a nyelv oldalso szélei...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2 6pont |

Csoportositsa a kozép-, és belséfiil részeit! Irja a betiijeleket a megfelelé
helyre!

illo
kalapacs
csiga
ivjaratok
fiilkiirt
Corti-szerv

nmoow»

kozépfil részei: ...A., B., E....

belso ful részei: ...C., D., F....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

3. 2pont| |
Ismertesse a prevencio fogalmat!

Azon torekvések osszessége, amelyek az egészseég fejlesztését, megorzését, illetve
egeszségkdrosodds esetén az egészség mielobbi visszaallitasat, valamint a

kdrosodds tovabbi sulyosbodasanak kivédését szolgaljak.

,Korlatozott terjesztési!”
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4 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a helyes megallapitasokat!

A szervezet szamara nélkiilozhetetlen esszencialis aminosavakat sziikség
esetén a szervezet is eld tudja allitani.
- A szénhidratok energiaforrdsul szolgdlnak a szervezet szdmara.

- A napi energiasziikséglet 12-15%-4t ajanlott fehérjével fedezni.

- A telitetlen zsirsavak bevitele emeli a vér koleszterinszintjét, jelentdsen
karositjak a sziv-érrendszert.

- Tul alacsony zsirbevitel mellett a vitaminellatas is veszélyeztetett, mert hiany
alakulhat ki a szervezetben a zsirban 0ld6édé vitaminokbol.

- 1 gramm szénhidrat energiatartalma 4,1 kcal.

- A vitaminok a szervezet szdmdra nélkiilozhetetlen vegyliletek, ezért ezeket

nem lehet tuladagolni.
- Etkezés utan mindig csokken az alapanyagcsere.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhat6!)

5. 3pont[ |

Nevezzen meg az ujraélesztés lehetséges szovodményei koziil harmat!

- bordatorés

- SZegycSonttoreés

- helytelen kompresszios technika esetén gyomor-, mdj-, vagy léprepedés
- helytelen befiivas esetén gyomorfelfiijas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6.* 5pont| |

Soroljon fel a fert6zés terjedésének lehetoségei koziil 6tot!

kozvetlen érintkezés (kontakt fertozées)

- cseppfertozés (léguti terjedés)

- targyak és talaj kozvetitésével

- élelmiszer és ivoviz kozvetitésével (enteralis fertozés)

- izeltlabuak, ragcsalok kozvetitésével

- méhlepényen keresztiil terjedo fertozés (intrauterin/perinatalis fertozés)
- ver kozvetitésevel (hematogén uton)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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7. 3pont[ |

Parositsa a koponyaalapi torések fajtait a tiineteikhez! Irja a sorszamok
mellé a helyes valasz betiijelét!

1. eliils6 arok torése A. haematoma a tarkotajon, a hatsé
garatfalon véres liquor tiriil

2. kozépso arok torése B. ,,pdpaszem-haematoma”, az orrbdl
véres liquor tirtil

3. hatulsé arok torése C. haematoma a fiil mogott, a fiilbol
veres liquor tirtil

1-.B.. 2-.C.. 3—-.A..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

8. 5pont |

Hatarozza meg a diagnozis felallitashoz végzett orvosi vizsgalat egyes
elemeinek sorrendjét! Irja le a sorszamokat a megfelelo sorrendben!

képalkoto vizsgalatok
laboratériumi vizsgélatok
fizikalis vizsgalat
korelozmény felvétele
egyeb eszkdzos vizsgalatok

bW E

Az orvosi vizsgalat sorrendje: ...4., 3., 2., 1., 5....

(Csak a helyes sorrend esetén adhato pont!)

9. 7pont[ ]

Soroljon fel a daganatra figyelmezteto jelek koziil hetet!

- szemmel lathato elvadltozasok szemolcson, anyajegyen

- széklettel és vizelettel kapcsolatos valtozadsok

- makacs kohogés és rekedtség

- allando nyelési nehézségek

- nem gyogyulo fekély, vagy sériilés a boron

- szokatlan vérzés és valadékfolyds a hiivelybol

- tapinthato duzzanatok a mellben, vagy a test mds részén
- ok nélkiili testsulycsokkenés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10. S5pont| ]

Parositsa a kérképeket a meghatarozasukkal! irja a betiijelek mellé a helyes
valasz sorszamat!

haemophilia
Hodgkin-kor

leukaemia

anaemia perniciosa
mononucleosis infectiosa

mooOw>

=

olyan megaloblastos vérképzéssel jaro Bip-vitamin-hianyos anémia, melyet a
gyomor intrinsic tényezdjének hianya okoz

2. virus altal okozott joindulat, fert6zo betegség

3. ismeretlen eredeti rosszindulati betegség, mely a Ilymphoid szovet
burjanzésaval jar

4. a VII. alvadasi tényezd, az AHG hatisdnak elmaraddsabol eredd
vérzékenység

5. a fehérvérsejtképzd rendszer tumorszeri megbetegedése

A-.4.. B-.3.., C-.5.., D-..1.., E-.2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

11.* 4pont| |
Soroljon fel négy objektiv hallasvizsgalati modszert, amelyet az ujsziilottek,
csecsemOk és  kisgyermekek hallascsokkenésének megallapitasara

hasznalnak!

- TOAE/Tranziens otoakusztikus emisszio

- DPOAE/ Disztorzios otoakusztikus emisszio
- BERA (sziiro/klinikai)

- ASSR

- MLR

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12 2pont| ]

irja le a csontvezetéses hallokésziilék alkalmazasanak indokat!

Vezetéses halldascsokkenés esetén alkalmazzak, amikor valamilyen okbol a
probléma miitéttel nem oldhato meg, tovabba ha egyoldali siketség dll fenn.

,Korlatozott terjesztési!”
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13.* 4pont| |
Ismertesse a Rinne-teszt 1ényegét! Nevezze meg a Rinne-teszt eredményét a
megadott esetekben!

Lényege: ...A beteg ugyanazon fiilének a légvezetését hasonlitia oOssze a
csontvezetéssel....

Eredmények:
Vezetéses halldscsokkenés: ...Rinne negativ...

Normal hallas: ...Rinne pozitiv....

Percepciés hallascsokkenés: ...Rinne pozitiv, vagy nem hallja a hangvilla
hangjat sem a fiil elott, sem a processzus mastoiedusra helyezve...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14, S5pont| |

Sorolja fel, hogy altalaban mely frekvenciakon végzik tisztahang
kiiszobaudiometria soran a csontvezetéses vizsgalatot!

- 250 Hz-en
- 500 Hz-en
- 1000 Hz-en
- 2000 Hz-en
- 4000 Hz-en

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15.* 7pont[ ]

Nevezzen meg a centralis eredetii hallascsokkenés lehetséges okai koziil
hetet!

fejlodesi rendellenesség
trauma

toxikus hatas

fertozések

- cerebrovascularis betegségek
- anyagcsere-betegsegek

- idegrendszeri daganatok

- epilepszia

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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16. 4pont| |

Irja le latinul a hartyas labyrinthus részeit!

utriculus

sacculus

ductus semicircularis
ductus cochlearis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17.% 3pont| |

Ismertesse a hangintenzitas fogalmat, Iényegét!

Objektiv  hangerdsség, az inger erdssége. A hangintenzitasszint két
hangintenzitas érték hanyadosanak tizes alapu logaritmusa, mértékegysége a
dB. A hang intenzitasa hangossdag formajaban jelentkezik, mint erzet, a
frekvenciat, pedig mint hangmagassagot érzéekeljiik.

18. 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a helyes megallapitasokat!

A hallascsokkenés Ménicre-betegségben tipusosan a mély frekvenciakon

(125-250-500-1000 Hz) jelentkezik.

- A hallascsokkenés Ménicre-betegségben tipusosan a magas frekvencidkon
(2000 Hz felett) jelentkezik.

- |déskori nagyothallés esetén az audiogram a mély hangok felé lejtd.

- lddéskori nagyothallas esetén az audiogram vizszintes.

- 1ddskori nagyothallas esetén az audiogram a magas hangok felé lejto.

- A kdzépfiilben a normdl nyomasviszonyokat az A tipusd tympanogram tipus
jelzi.

- A kozépfiilben a normal nyomasviszonyokat a B tipusu tympanogram tipus
jelzi.

- Egészséges fiil esetén a normal rezonancia-frekvencia tartomany 500-700 Hz
kozotti,

- Egészséges fiil esetén a normal rezonancia-frekvencia tartomany 800-1200 Hz

kozotti.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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19. 2pont| ]

Irja le a recruitmentre utalo jelet stapedius reflex vizsgalat esetén! Nevezze
meg az elvaltozas szerzdoi nevét!

A recruitmentre utalo jel:
...A beteg reflexkiiszobe és a hallaskiiszobe kozott 65 dB-nél kisebb a
kiilonbseg....

Az elvaltozas szerzOi neve:
...Metz-recruitment...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20.% Spont[ |

Nevezzen meg 6tot a hallokésziilékek tipusai koziil!

- testen viselheto (dobozos)

- szemiivegszdrba épitett

- fiil mogotti (BTE)

- fiilbe helyezheto (ITE, Concha)

- melyhallojarati (CIC)

- implantalt hallokésziilekek (BAHA, VSB, CI)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

21. 4pont| |

Pirositsa a visszacsatolas tipusaihoz a lehetséges kivalté okokat! Irja a
sorszamokat a megfeleld betiijelhez!

elektromos visszacsatolas
akusztikus visszacsatolas
mechanikai visszacsatolas
magneses visszacsatolas

COw>

=

Az er6sitd instabilitdsa okozza, legtobbszor a lemeriilt elemnek
kdszonhetden.

2. Akkor fordul elé, ha a mikrofon rezgéscsillapitasa €s a hangszoro
felfiiggesztése nem megfeleld.

A hang a hangsz6robol visszajut a mikrofonba.

Akkor fordulhat eld, ha az indukcios tekercs aktiv.

B~ w

A-...1..., B—...3...., C—...2..., D—...4..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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22.% 6pont |
Soroljon fel a belso fiil eredetii, percepcios hallascsokkenés, mikodési zavar
lehetséges okai koziil hatot!

- fejlodési rendellenesség
- genetikai eredet

- trauma

- zajartalom

- ototoxicitas

- fertozo betegségek

- keringési zavarok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23.% 4pont[ |

irja le a kellemetlenségi kiiszob fogalmat és kimérésének jelentdségét!

Fogalma:
...Az a tisztahang-intenzitdsszint, amelyet a beteg mar kellemetleniil hangosnak
talal....

A kellemetlenségi kiiszob kimérésének jelentdsége a halldkésziilekkel valo
ellatas elott:

...A kellemetlenségi kiiszob ismeretében lehet beprogramozni a hallokésziiléket
ugy, hogy ezt a szintet ne érje el a hallokesziilék kimeneti hangszintje....

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

24 % 2pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Mit jelent a csucs vagas (Peak Clipping, PC)?

...A hirtelen, nagy erdsségii hangokat, amelyek kellemetlenek lehetnek a
betegnek, a megfelelo szintre dllitott PC levagja....

Ajanlott-e alkalmazni lineéris erdsitést a hallokésziiléken recruitmentes fiil
esetén?
...nem..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



